

Duminica întâi din Post (a Ortodoxiei)

(Chemarea lui Filip și a lui Natanael)

La Sfânta Liturghie **a Sfântului Vasile cel Mare** 5 martie 2023

Antifoanele obișnuite sau Antifoanele la Duminica Ortodoxiei:

Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalmi 92: 1-2; 105: 2; 106: 2)

Stih 1: Domnul a împărțit, întru podoabă S-a îmbrăcat;

Stihira: **Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

Stih 2: Îmbrăcatu-S-a Domnul întru putere și S-a încins; pentru că a întărit lumea care nu se va clinti.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Cine va grăi puterile Domnului, va face auzite toate laudele Lui?

Pentru rugăciunile...

Stih 4: Să spună cei izbăviți de Domnul, pe care i-a izbăvit din mâna vrăjmașului.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalmi 106: 8, 32; 32: 18; 101: 20-21)

Stih 1: Lăudat să fie Domnul pentru milele Lui, pentru minunile Lui, pe care le-a făcut fiilor oamenilor.

Stihira: **Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ai înviat din morți, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

Stih 2: Înălțați-L pe El în adunarea poporului și în scaunul bătrânilor lăudați-L pe El.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Ochii Domnului sunt spre cei ce se tem de Dânsul, spre cei ce nădăjduiesc în mila Lui.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Domnul din cer pe pământ a privit, ca să audă suspinul celor ferecați și să dezlege pe fiii celor omorâți.

Mântuiește-ne pe noi...

Slavă..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul al 2-lea (Psalmi 68: 38; 117: 24; 29: 12)

Stih 1: Să-L laude pe Domnul cerurile și pământul.

Troparul, glasul al 2-lea: **Preacuratului Tău chip ne închinăm, Bunule, cerând iertare greșelilor noastre, Hristoase Dumnezeule. Că de voie ai binevoit a Te sui cu trupul pe Cruce, ca să scapi din robia vrăjmașului pe cei pe care i-ai zidit. Pentru aceasta, cu mulțumire strigăm Ție: Toate le-ai umplut de bucurie, Mântuitorul nostru, Cel ce ai venit să mântuiești lumea!**

Stih 2: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm și să ne veselim întru ea.

Preacuratului Tău chip ne închinăm...

Stih 3: Doamne, Dumnezeuul meu, în veac mă voi mărturisi Ție!

Preacuratului Tău chip ne închinăm Bunule, cerând iertare greșelilor noastre, Hristoase Dumnezeule. Că de voie ai binevoit a Te sui cu trupul pe Cruce, ca să scapi din robia vrăjmașului pe cei pe care i-ai zidit. Pentru aceasta, cu mulțumire strigăm Ție: Toate le-ai umplut de bucurie, Mântuitorul nostru, Cel ce ai venit să mântuiești lumea!

Se cântă „**Veniți** să ne închinăm...”

Troparele și Condacele

Troparul Învierii, glasul al 5-lea:

Pe Cuvântul cel împreună fără de început cu Tatăl și cu Duhul, Care S-a născut din Fecioară spre mântuirea noastră, să-L laudăm credincioșii și să I ne închinăm; că bine a voit a Se sui cu trupul pe Cruce și moarte a răbda, și a scula pe cei morți, întru slăvită învierea Sa.

Troparul Triodului, al Ortodoxiei, glasul al 2-lea:

Preacuratului Tău chip ne închinăm, Bunule, cerând iertare greșelilor noastre, Hristoase Dumnezeule. Că de voie ai binevoit a Te sui cu trupul pe Cruce, ca să scapi din robia vrăjmașului pe cei pe care i-ai zidit. Pentru aceasta, cu mulțumire strigăm Ție: Toate le-ai umplut de bucurie, Mântuitorul nostru, Cel ce ai venit să mântuiești lumea!

Slavă..., Și acum...

Condacul Triodului, al Ortodoxiei, glasul al 8-lea:

Cuvântul Tatălui cel necuprins, întru tine, Născătoare de Dumnezeu, S-a cuprins, întrupându-Se; și chipul cel întinat la chipul cel dintâi întorcându-l, cu dumnezeiasca podoabă l-a amestecat. Deci, mărturisind mântuirea, îl închipuim cu fapta și cu cuvântul. *(se încheie lung)*

În loc de Axionul: „**Cuvine-se cu adevărat...**”, *se cântă* **Axionul la Liturghia Sf. Vasile cel Mare, glasul al 8-lea:**

De tine se bucură...

Chinonicul duminical, glasul al 8-lea: **L**ăudați pe Domnul din ceruri. Aliluia, Aliluia, Aliluia. *(Psalm 148: 1)*

Și Chinonicul, glasul al 8-lea: **B**ucurați-vă, Dreptilor, în Domnul; celor drepti se cuvine laudă. Aliluia, Aliluia, Aliluia. *(Psalm 32: 1)*

Nu sunt alte schimbări (pentru Strană) la Sfânta Liturghie.